o J o U b W

AN OO U UTUTUTOTOTOTOT 0T O B S DD DD DD DWWWWWWwWwwWwwwNNDNDNDNDNNNNNNNNR R P P e
DU WNRP OWOW-JdNUD WNRF OWOOW-JHNUDdWNRFEOWOW-JIHUD®WNHEFEOWOWLTIOUd WNRE OWOW-J0 U WN P O W

' Filtro multivariado semi-estructural - PIB Tendencial
' Ministerio de Hacienda - 2021

wfopen "ESPECIFICAR RUTA"
' Paso 1: Modelo Estado-Espacio y Pardmetros Fechas Consulta

smpl 1960 2050
scalar this year = 2021

' Pardmetros iniciales Ciclo PIB
scalar al = 0.5
scalar a2 0.01

' Pardmetro PIB Potencial
scalar a3 = 0.01

' Pardmetro Crecimiento Potencial
scalar a4 = 0.1
scalar a5 = 0.01

' Parédmetros Desempleo
scalar a6 = -0.3
scalar a7 0.01

' Parédmetros Desempleo Tendencia
scalar a8 = 0.5
scalar a9 = 0.01

' Definicidén Estado Estacionario
scalar pot growth ss = 0.015
scalar u ss = 0.082

' Definicidén Pardmetros modelo Estado-Espacio
param c(1l) 0.0 c(2) 0.3 c(3) 0.7 c(4) 0.3 c(5) 0.2 c(6) 0 c(7) 0.6 <c(8) -10

'Crear objeto Estado-Espacio
sspace mvkf

' Ecuacidén Sefial 1: PIB
mvkf.append @signal 1ln pib = 1n pot + 1n cycle

' Ecuacidén Estado 1.1: Ciclo PIB
mvkf.append @state 1In cycle = 1In cycle(-1) + dln cycle(-1)

' Ecuacidén Estado 1.2: Crecimiento ciclico PIB

mvkf.append @state dln cycle = al*dln cycle(-1) + e dln cycle
mvkf.append @ename e dln cycle
mvkf.append @evar var (e dln cycle) = a2

' Ecuacidén Estado 1.3: PIB Tendencial

mvkf.append @state In pot = In pot(-1) + pot growth(-1) + e pot
mvkf.append @ename e pot
mvkf.append @evar var(e pot) = a3

' Ecuacidén Estado 1.4: Crecimiento Tendencial

mvkf.append @state pot growth = ad4d*pot growth ss + (l-a4)*pot growth(-1) + e pot growth

mvkf.append @ename e pot growth
mvkf.append Qevar var (e pot growth) = ab




67 ' Ecuacién Sefial 2: IPC sin voléatiles

68 mvkf.append @signal d(dlog(ipcsv)) =
c(l)+c(2) *dln _cycle+c(4) *d(dlog(ipcsv(-1)))+c(5) *d(dlog(usdclp))+c(6) *dlog (ipcsv(-1))+c (7
) *log (l+infesp(-1)) +[var=exp(c(8))]

69

70 '

71

72 ' Ecuacidén Sefial 3: Desempleo

73

74 mvkf.append @signal unemp = u_trend + a6*1ln cycle + e u
75 mvkf.append @ename e u

76 mvkf.append Qevar var(e u) = a7

77

78 ' Ecuacidén Estado 3.1: Desempleo Tendencial
79

80 mvkf.append @state wu trend = a8*u_ss +(1- a8)*u trend(-1) + u change
81 mvkf.append @ename u change

82 mvkf.append Qevar var(u change) = a9

83

84 '

85

86 ' Estimar modelo por MLE y obtener estimacidén de estados
87

88 mvkf.ml

89 mvkf.makestates (t=smooth) *fl

90 mvkf.forecast @state *f

91 series brecha mvkf=(@exp (ln potfl)-pib)/pib

92 genr pib potencial=exp (ln potfl)

93

94 group resultados pib potencial pib brecha mvkf
95 show resultados

96

97 'Guardar resultados en excel

98 wfsave (type=excelxml) "G:\2021\FMV\FMV MdH\resultados.xlsx" Q@keep pib pib potencial
brecha mvkf
99
100



